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ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗКОЛЕКТОРНОГО ДВИГУНА ꞌꞌHOBBYWING 

XERUNꞌꞌ У КОМП'ЮТЕРНІЙ СИСТЕМІ З ПРОГРАМОВАНОЮ 
ЛОГІКОЮ 

 
У даній роботі розглядається застосування безколекторного двигуна 

ꞌꞌHobbywing Xerunꞌꞌ в комп'ютерній системі з програмованою логікою (КСПЛ). 
Безколекторний двигун володіє істотно нелінійними характеристиками, що 
обумовлено наявністю реактивної складової струмів статорних обмоток. 
Найбільш простим способом компенсації реактивної складової є використання 
прямого токового управління. Однак такий спосіб управління синхронним 
двигуном вимагає безпосереднього вимірювання струмів обмоток і малої 
залежності електромагнітного моменту від положення КСПЛ. При невиконанні 
останньої умови істотно зростають пульсації моменту двигуна, що ускладнює 
застосування ефекту «самостабілізації» об'єкта управління. Безколекторний 
двигун постійного струму складається з ротора з постійними магнітами і 
статора з обмотками. Двигун, який використовується в даній роботі, має 
датчики положення, що працюють на основі ефекту Холла. Датчики Холла - це 
прилади, що вимірюють напруженість магнітного поля і визначають силу 
струму в провіднику. Такі датчики встановлюються прямо на статорі двигуна, 
тим самим забезпечуючи зворотний зв'язок по положенню робота в двигуні. У 
трифазному безколекторному двигуні використовується три датчика. Датчики 
реагують на магнітне поле. Їх розташовують на статорі таким чином, щоб на 
них впливали магніти робота. Кут між датчиками складає 120 градусів. 
Основною перевагою даного типу двигунів є те, що з конструкції видаляється 
досить складний, що вимагає обслуговування, вузол  - колектор. Двигун 
виходить легше і компактніше, значно зменшуються витрати на комутацію, 
оскільки контакти колектора і щітки замінюються електронними ключами. У 
підсумку це впливає на показники коефіцієнта корисної дії і потужності на 
кілограм власної ваги. Двигун менше гріється, має найбільш широкий діапазон 
зміни швидкості обертання і переносить велике навантаження по моменту. 
Єдиним недоліком вважають складний дорогий електронний блок управління 
(регулятор або ESC). Цей регулятор в потрібні моменти підключає постійну 
напругу на певні обмотки статора [1-5]. 
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ОГЛЯД МЕТОДІВ ФОРМУВАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЇ 
 

І. Аналіз застосувань рекомендаційних систем 
Опісля проникнення інформаційних технологій у сфери надання послуг і 

розповсюдження продукції, людство  опинилося у вихорі  безкінечних 
пропозицій від різноманітних сервісів. Хоча глобальний доступ до будь-якої 
інформації частіше вважається перевагою, ніж недоліком, проте постійний її 

потік привів до того, що дістатися до корисних позицій є не простим завданням. 
Справитись з таким інформаційним перевантаженням допомагають 

рекомендаційні системи, виникнення яких датується 1992 роком. Потреба у 
алгоритмах, які зможуть фільтрувати елементи за їхньою релевантністю для 

користувача,  з’явилася  разом  з поширенням популярності в організаціях 
використання електронної пошти як одного з основних способів комунікації 

між колегами. У результаті науково-дослідницький центр PARC створив одну з 
перших рекомендаційних систем, яка фільтрувала електронні листи на основі 
тем, які користувач вказав як важливі [1] . 

Сьогодні ж рекомендаційні системи стали невід’ємною частиною онлайн- 
сервісів (Табл.1). 


